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高三试卷

一、单项选择题（共25小题，50分）

    下图为某地等高线地形图，一猎人欲到该地打猎。读图完成1～2题
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1．猎人登上山顶，可能看到猎物的地点是

A．甲      B．乙      C．丙       D．丁
2．猎人熟悉动物习性，知道山羊喜欢在陡峻的山崖活动，而水鹿被追赶过后，会寻找有水的地方喝水。在这次打猎中，他捕获了山羊和水鹿，请问他最有可能分别在图中哪两处捕获这两种动物
   A．①③       B．②③        C．①④       D．②④

    下图为世界四个不同地区的气候资料图。读图完成3～4题。
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3．若不考虑海拔高度的影响，则四地由南到北的排列顺序为（     ）
A．甲乙丁丙




B．乙丙甲丁
C．丙甲乙丁




D．丁甲丙乙
4．对四地自然地理特征的描述，正确的是（     ）
A．甲地深居内陆，降水稀少



B．乙地河流汛期集中在冬季
C．丙地的典型植被为针叶林



D．丁地气候类型仅分布在北半球
读我国某河流径流量变化示意图，完成5～6题。
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5．图中M、N洪峰的主要补给水源是（    ）

   A.大气降水  地下水         B.积雪融水  大气降水  　

   C.地下水    冰川融水　     D.冰川融水 积雪融水
6．该河流最可能位于（     ）

A.青藏高原　    B.江南丘陵      C.四川盆地     D.东北地区

下图中右图表示巨蟒出山风景，它是江西三清山标志性景观，海拔1200余米，相对高度128米，是由风化和重力崩解作用而形成的巨型花岗岩石柱。左图为地壳物质循环示意。结合相关知识完成7～8题。
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7．形成巨蟒出山风景的岩石属于左图中的

   A．甲
        B．乙
        C．丙       D．丁

8．该景观形成的地质作用有 

  ①岩浆侵入 ②地壳运动 ③外力作用
④火山喷发

   A．①②③
    B．②③④
  C．①②④

D．①③④
读我国某地不同年份人口统计变化表，回答9～10题。

	
	人口总数（万）
	0—14岁
	15—64岁
	性别比
	文盲率

	2000年
	672.1
	24.7％
	67.9％
	103.2
	7.0％

	2010年
	710.4
	17.8％
	75.0％
	103.4
	2.8％


注：文盲人口指15岁及以上不识字的人.男女性别比指每100名女性人口相对应的男性人口数.
9．根据材料可知该地区

A.人口自然增长率逐年下降              B.在2000年已进入老龄化社会

C.在2010年人口就业压力得到缓解       D.人口性别结构趋于优化

10．10年间该地减少的文盲人口大约占2000年文盲人口的比例是
A.54%              B.58%             C.64%              D.68%

读下面甲城地理位置(左图)和城市用地结构图(右图)，完成11～12题。
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11．在甲城的城市用地结构图中，①是

A．商业用地      B．公园绿地       C．居住用地       D．行政用地

12．甲城的工业用地(图中②)主要分布在东北和西南部，其主要原因是(　　)

A．远离河流以防止水污染            B．位于与盛行风向垂直的郊外，以减轻大气污染

C．远离居住区以减弱噪声污染        D．远离农田以减少固体废弃物污染

酱油是我国发明的传统调味品，下图为酱油制作工艺流程图。读图回答13～15题
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13．东北地区知名酱油厂数量较少的主要原因(     )

 A．劳动力少 　　　　 　　      B．土地租金比较高 

 C．科技落后　　　　　　　　    D．纬度高光热条件差
14．我国各地酱油厂生产优质酱油过程中，多采用东北大豆作为主要原料，分析其主要原因(     )

    A．生长周期长质量好 　　　　   B．东北交通便利 

C．种植面积广价格低廉 　　　   D．地广人稀产量高
15．广东省建立酱油厂生产优质酱油的主要不利条件可能为(     )

    A．距原料地较远　　　　　      B．多台风影响晒制
    C．土地租金比较高　　　　　    D．距离市场较远

京津冀协同发展要以京津冀城市群建设为载体、以优化区域分工和产业布局为重点、以“一环六放射”的高速路网交通一体化体系为依托，打造l 小时都市圈，努力实现优势互补、良性互动、共赢发展。读下图，回答16～17题。
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16．京津冀三方目前产业结构既雷同又竞争，没有形成互补的格局，从区域协调发展的角度看，天津

应着重发展的经济部门是

A．机械制造业   
B．传统服务业

C．创意文化产业 
D．石油资源的开发
17．京津冀高速路网一体化，目的是

①提高运输效率    ②增加运输方式多样性   ③加强城际联系   ④促进城市群互动发展    ⑤各城市形成独立完整的工业体系 

A．①②③       B．③④⑤       C．①③④       D．①④⑤

能源消费弹性系数是指能源消费的增长率与GDP增长率之比。下图是我国能源消费弹性系数和GDP增长率曲线图，读图回答18～19题。
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18．下列叙述正确的是（   ）
A.我国能源消费弹性系数持续上升
B.能源利用率越高，能源消费弹性系数越大
C.人口数量变化是引起能源消费弹性系数变化的主要因素
D.能源消费弹性系数在一定程度上能反映国民经济结构的变化
19．2002年—2004年间，我国的能源消费弹性系数较高，可能的原因是（   ）
A.科技水平迅速提高    
B.高耗能产业快速发展
C.居民生活用能迅速减少　             D.第三产业比重上升

图9为某重大工程示意图，据此完成20～22题。
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20．该工程最有利于解决终点地区的________问题（     ）
A.水资源紧张      B.环境脆弱      C.经济结构单一     D.能源紧张
21．下列关于图中①②③④国土整治重点的组合正确的是（     ）
A.①—荒漠化防治           B.②—水土流失治理   

C.③—解决水资源短缺       D.④—盐碱化治理
22．不会导致③地环境问题的做法是（     ）
A.扩大耕地面积   B.无计划地露天开矿   C.伐木烧薪   D.退耕还林还草
我国某校地理兴趣小组对教学大楼四周日照情况进行观测。图4示意某日教学大楼日出、日落楼影分布，读图4回答23～24题。
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23．下列日期中全天无日照区面积最大的是

A．3月25日    B．6月22日    C．9月20日     D．1月15日

24．图示该日接受日照时间最长的地点是(    ) 

A． 甲          B．乙          C． 丙          D．丁    

25．埃博拉病毒是一种能引起人类和灵长类动物产生埃博拉出血热的烈性传染病病毒，有很高的死亡率，在50%至90%之间。近日，科学家描绘了最新的埃博拉疫情爆发高风险区地图（颜色较深部分）。该图的绘制利用的地理信息技术是
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A.  RS      B.  GPS   C.  GIS     D.  DE（数字地球）
答题卷

一、单项选择题（共25题，50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、综合题（共3题，50分）

26. 阅读材料，完成下列各题。（18分） 

材料一：世界某区域图                                  
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材料二：瓦德气候资料图
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（1）简述甲图所示区域地形特征。(6分)
（2）据材料及相关知识分析，瓦德地区日照时数的季节变化特点及其原因。 (6分)
   （3）①地到瓦德拟建一条铁路，据图分析修建过程中可能遇到的不利自然因素。（6分）

27. 读材料回答下列问题。（18分）

材料一：2013年国家主席习近平提出了“一带一路”战略构想，“一路”指21世纪海上丝绸之路） ,“海上丝绸之路”又有“海上香料之路”之称。以香待客是阿曼人的特色，乳香是阿曼的特产。乳香是从一种奇特的树上分泌出来的树脂，乳香树全是天然野生。乳香树适合生长在灼热干旱，粗糙贫瘠的石灰石土壤，清晨有露珠的环境。

材料二：在《一千零一夜》中，讲述了辛巴达驾着木帆船从阿曼到中国广州的探险故事。阿曼1981年11月23日发行了“沿着辛巴达航海路线去中国”的纪念邮票（图13）,下图为“阿曼部分地区城市分布图”。
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材料三：阿曼人均GDP2.88万美元，本国人口数量 221.3万，外籍常驻人口 174.4万。索马里人均GDP783美元，人口数量1008.5万人。

（1）分析阿曼适宜乳香树生长的自然条件。（6分）
（2）据图14，描述城市分布特点。（6分）
（3）近年来索马里大量劳动力流入阿曼，据材料分析主要原因及其对阿曼的影响。（6分）

28．阅读资料，完成下列问题。（14分）

   贵州省是中国西南地区的一个省份，位于云贵高原东部。气候温和湿润，年降水量1200毫米左右，大致以贵阳为界，以西的降水集中在夏季，而以东的降水集中在冬春季节。境内山川、河流、溶洞、瀑布众多，自然风光尤其著名，其中亚洲第一大瀑布黄果树瀑布就坐落在安顺。贵州省岩溶地貌发育非常典型，分布范围广，形态类型齐全，同时它们又被地壳构造运动抬升，地质条件不稳定，多地震等灾害，目前该地区石漠化现象十分严重。图示为“贵州省等高线地形示意图”。
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(1)从地理环境整体性角度，描述黄果树瀑布的形成过程。（6分）
(2)请你谈谈应如何治理云贵高原地区的石漠化现象。（8分）

答案

一、单项选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	C
	B
	B
	B
	B
	D
	B
	A
	B
	A
	C
	B
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	A
	B
	A
	C
	D
	B
	D
	A
	D
	D
	D
	C
	


二、综合题
26. （1）地形以山地高原为主；地势西北高，东南低；西北部地势起伏较大，东南部起伏较小；断层地貌发育；东南部荒漠广布，多风力作用地貌。（6分，任答3点得6分）

    （2）夏季日照时数最长，冬季最短；原因：夏季白昼时间最长；降水较少，晴天多；冬季昼长最短；降水相对偏多。（6分）
    （3）地势起伏较大；需跨越断裂带，地质条件复杂；气候干旱炎热，水源匮乏；穿越荒漠地区，多风沙。（6分）

27.（1）阿曼地处热带沙漠气候区（或受副热带高气压带控制），降水少，天气灼热；植被稀疏（或荒漠景观），石灰石广布，土壤贫瘠，形成粗糙的石灰石土壤（或贫瘠的石灰石土壤）；昼夜温差大，清晨气温低，水汽易凝结形成露珠。（6分）
（2）分布不均；沿海多，内陆少（或者东北多西南少；南少北多；集中在沿海。）；沿交通线（公路）分布；（6分
（3）原因：索马里劳动力丰富；经济收入低（或阿曼劳动力短缺；经济收入高）。（或阿曼资源丰富，劳动力需求量大；收入高。）（2分）

对阿曼的影响 利：为阿曼提供廉价劳动力，促进经济发展；
不利：人口数量剧增，易出现环境污染、社会治安等问题。（4分）

28.（1）气候为亚热带季风气候，降水多；地质条件不稳定，多断层发育，大量地表水沿裂隙下渗转为地下水，不断地流水侵蚀和流水融蚀作用下，形成地下暗河、溶洞，上方岩体在重力作用下坍塌，黄果树大瀑布显现出来。（6分）

(2)优化产业结构；退耕还林、封山育林，加强水土保持工作；改善能源结构，大力推广沼气和省柴灶；加强对缓冲区的管理，制订相应的规章制度；加强宣传教育，提高环保意识。（8分）
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图4
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